



Сайтът **desebg.com** публикува декларация на фондация „Остров Белене“ с председател Михаил Маринов за новите учебници по История и цивилизация за 10-ти клас, за новата учебна година. Неправителствената организация, която се грижи за мястото на бившия лагер и посещенията в него от три години, както и работи за превръщането му в Мемориал на жертвите на комунистическия режим, първа публикува позицията си на [своята страница във Фейсбук](#) :

Ние от Фондация „Остров Белене“ остро критикуваме поднесената по манипулативен начин, изкривена и премълчана истина за периода на престъпното тоталитарно управление на българската комунистическа партия.

Имахме надежда, че в обещаните нови учебници за нашите средношколци тази история ще бъде поднесена безпристрастно и честно, а се оказва, че отново се прави опит за замитане и забравяне на истината за един режим, отговорен за смъртта на над 30 000 наши сънародници непосредствено след 1944 година и за гоненията на още над 300 000 българи, дръзнали да оспорят кървавите методи на управление на БКП.

Категорично не сме съгласни с начина по който се поднася информацията за съществуването на лагера „Белене“. Той беше най-големият, най-секретният и най-дълго просъществувал от всички над 25 подобни места в цялата страна. Той беше машина за смазване на човешки съдби, машина за унижения, издевателства, гаври и убийства.

През него преминаха над 17 000 невинни българи и мнозина от тях завинаги оставиха костите си там, край брега на река Дунав или в безименни масови гробове.



Изключително грозно е да се правят асоциации със сегашния съществуващ затвор в Белене, който е за осъдени криминални лица. Втори обект на лагера „Белене“ беше създаден за политически неудобни на комунистическата партия наши сънародници. Там лежах дори и хора без присъди, политически дейци, военни и офицери, индустриалци, земеделци, анархисти, учители, писатели, дипломати, свещеници и хиляди други невинни, но в никакъв случай криминално осъдени.

Истината за съществуването на лагерната система в България трябва да се знае и помни и затова ние от Фондация „Остров Белене“ целогодишно посрещаме и придружаваме всеки един, който реши да посети останките от лагера на остров Персин. За наша радост младите хора, които имат желание да научат истината за неговото съществуване с всяка изминала година стават все повече и те идват както от България и от почти всички европейски страни, така и от САЩ и Канада.

Написано от Държавна сигурност.com
Четвъртък, 20 Юни 2019 20:35

Призоваваме МОН, отговорните институции, българските граждани, историци и учители да бъде преразгледан и спрян този учебен материал.

Той представлява грозна и изкривена манипулация и в никакъв случай не дава ясна представа за 45-годишния период на управление на БКП.